Corrigé de I'examen de fin d’études secondaires ~ 2018

Corrigé modele

Question 1 (6 points
3x+y—4z=1 3x+y—4z=1
7(x—1)—6z=1-y ©{7x+y—6z=38
Z_2E-243 10x — 12y — 10z = 51
3x+y—4z=1
(= 4x —-2z=17 ) LZ(_LZ_Ll
46x —58z=63 Ly« L;+12-1,
3x+y—4z=1
o4 4x —2z=7
—70x =-140 Lz« L3 —29-L,
3x+y—4z=1 (1)
S {4x -2z=7 (2)
x =2 (3
On remplace x par 2 dans (2) : z= %
On remplace x par 2 et z par % dans (1) : y=-3
—{(9._2.1
s={(z-33)}
Question 2 (14 points)
Soit x le nombre de chaussures modéle high speed et y le nombre de chaussures modele dynamico.
4x + 5y <175 4x + 5y <175
6x + 20y < 600 3x + 10y < 300
On obtient le systéme d’inéquations suivant : { 22x + 15y < 825 & { 22x + 15y < 825
x=0 x=0
y=0 y=20
* Posons :

d; = 4x +5y =175 &y = —Zx + 35,
4-0+5-0=0(<175), donc O appartient au demi-plan d’inéquation 4x + 5y < 175.

dy = 3x + 10y =300 & y = —=x + 30.
3:-0+10-0 = 0(< 300), donc O appartient au demi-plan d’inéquation 3x + 10y < 300.

dy =22x+15y <825 &y = ~Zx + 55,
220+ 15-0 = 0 (< 825), donc O appartient au demi-plan d’inéquation 22x + 15y < 825.

d4Ex=OCtd5§y:0.
11 faut considérer I’ensemble de points qui ont des abscisses et des ordonnées positives.

» Le recette est donnée par R(x, y) = 100x + 140y. Posons dy = 100x + 140y =0 y = —gx.
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y= —§x+35
* dpax Passeparl €Edy Nd,: 3
y=—Ex+30

4 3 8 3. _
—:x+35=-7x+30 o-pxt+x= 5
& —2x=-5
TR
©x=10
On remplace x par 10 dans (1) : y = 27.
Donc I1(10; 27).
= La recette est maximale pour la vente de 10 paires de chaussures modéle high speed et 27 paires de
chaussures modéle dynamico. Dans ce cas la recette est R(10;27) = 100-10 + 140-27 = 4 780
euros.

(3+2=5 points)

Question 3
1) 3logs(11 — 2x) +1 =9 —logs(11 — 2x) CE.:11-2x>06ex< %

vx € |-, 2[:  3logs(11—2x) + 1 = 9 —logg(11 — 2x)
2
© 4logs(11—2x) =8
& logs(11 —2x) = 2
< 11-2x=25
ox=-7
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2)5:73—-90=8+3-73*
vieR: 5-73%-90=8+3-7* 2-73%=98
o 73% =49
o 73 =72
©3x =2
S X =

Question 4 (5+4+3+2+3+3=20 points)
f(x) = 20x3 — 360x2 + 1920x + 5000
1) f'(x) = 60x% —720x + 1920
fi(x)=0 & 60x2—720x+1920=0
©x2—12x+32=0

A=144-128 =16
12—-4 . 12+4

8
x —o 4 8 +oco
0

fl(x) + —_ . 0 +

f(4) =20-4%—360-42 + 1920+ 4 + 5000 = 8 200 - Maximum : (4; 8200)
f(8) =20-8%—360-82+ 19208+ 5000 = 7 560 - Minimum : (8; 7560)

2) f'"(x) =120x — 720
f"(x)=0 ©120x—-720=0
Sx=6
X -0 6 +00

f'(x)

- 0 +
Cf /_\ 7 880 \/

f(6) =20-63—360"-62+ 19206+ 5000 = 7 880 — Point d’inflexion : (6; 7880)

3) f(3) =20-3%-360-3%+ 19203 + 5000 = 8060
f'(3) =60-32~720-3+ 1920 = 300
Pour I'instant t = y = 300x + p.
A(3;8060) €t < 8060=300-3+p
o p=7160
Donct =y = 300x + 7160.
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4) f(6);f(0) _ 7880;5000 _ 28680 — 480

Le taux de variation moyen de naissances lors des six premiéres années est de 480 naissances par
an.

5)f'(11) =60-112 —720-11 + 1920 = 1260
Au début de ’année 2026 le taux instantané de naissances est de 1260 naissances par an.

6) f'(x) =720 & 60x2 — 720x + 1920 = 720
& 60x2 —720x + 1200 =0
©x2—-12x+20=0
A= 144 — 80 = 64

12-8 1248

X =——=2;x=—=10

Le taux de naissances sera égal 3 720 en 2017 et en 2025.

Question 5 ((2+2)+(2+2)=8 points)
1) a) Soit A ’événement « tirer 4 boules de la méme couleur » :
P(A) = P(«tirer 4 boules bleues») + P(«tirer 4 boules vertes»)

_ C7+ce
Tk
35+5 _ 8
= 565 — 273 ~ 0029
b) Soit B I’événement « tirer au moins 1 boule jaune » et B I’événement « ne tirer aucune boule jaune »:
_ 4 Ch 495 _ . 33 _ 58
P(B)=1-P(B)=1 1—1 Tes =1 91-—91 0,64

2) On tire successivement avec remise 3 boules de 1’urne. Calculer la probabilité de :
a) Soit C I’événement « tirer dans ’ordre 1 boule verte, 1 boule jaune, 1 boule verte » :

P(C‘)—E--l—s--l—S E~002
b) Soit D l’evenement « tirer 2 boules bleues sachant que la 1°¢ boule tirée est jaune » :
7
P(D) = E i ﬁ 0,22
Question 6 (2+3+2=7 points)

1)4-A3; =4-154 440 = 617 760
On a 617 760 cas possibles.

2) Cfy Clg + C - Clg + €l * CRg + Cly * Cg + € C
=495-816 + 220-3060 + 66 - 8568 + 12-18564 + 1 - 31824
= 1897 200
On a 1 897 200 cas possibles.

3) A3, - A%, = 1560090 = 1404 000
On a 1 404 000 cas possibles.
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